



Somogyi Károlyné felvétele

Vonat érkezeti

Megérkezett a békésabai személyvonat a rókusi vasútállomásra, egy perc múlva indul is tovább végcéljához, a Nagyalomásra. Nagy hidegben nehezebb a vasutasok dolga, a vágányokat és váltókat meg kell tisztítani a jégtől és a hótól, de utas ilyenkor is sok van, ezért mindent megtesznek, hogy zavartalan legyen a vasúti közlekedés.

Kereslet és kínálat

Hogyan kereskedik a Vidia?

Szépen csengő szót, a német *wie Diamant* — mint a gyémánt — összevonásából született Vidia elnevezést használja tevékenységének jelzésére a négy megyei vas-műszaki cikkekkel ellátó, szegedi központú kereskedelmi vállalat. Am, neve ellenére nem csupán a drága, szemnek is szép, nagy értéket képviselő termékek, hanem az olcsóbb, az esztétika szempontjait alig-alig követő, de annál fontosabb áruk, így például a különböző alkatrészek, drótfonatok forgalmazása is feladata. Ennyiből is kitűnik talán, rendkívül színes a Vidia skálája. Munkájában tavaly milyen eredményeket ért el a vállalat, milyen gondokkal kellett számolnia — próbáljuk összefoglalni.

Nélkülözhetetlen a minősítéshez a forgalmi adatok felelevenítése. A számok tanúsága szerint tavaly a korábbinál jobb összhangot sikerült a kereslet és a kínálat között teremteni. Másrészt aligha növekedhetett volna a forgalom a tervezett mértéken felül, az előző esztendőknél dinamikusabban. Összesen 4 és fél milliárd forintos forgalmat könyvelhettek el az öt kirendeltségen. A szép eredményhez 1 milliárd 40 millióval a Csongrád megyei kirendeltség járult, mely lényegesen, 3,9 százalékkal teljesítette túl a vállalati tervét. Mégpedig oly módon, hogy a megye szükségletét vas-műszaki cikkekből 88 százalékban tudták kielégíteni. Kiegyensúlyozott ellátást biztosított. Sok terméket sikerült tavaly törölni a hiánycikkek listájáról. Immár kevés mennyiségben értékesíthettek automata mosógépet, színes televíziót, villanybojlereket. A korábbinál magasabb színvonalú volt az ellátás híradástechnikai termékekből is. Teljes egészében azonban nem győzhettek le az ellátási nehézségeket. Az országos hiánycikkek számító fonatárakat, a horganyzott huzalokat, a kazánok egyes keszített típusait, a szegárukat, a népszerű Szieszta fűtőkészüléket, a gőzölős vasalókat a Vidia sem tudta a keresletnek megfelelő tételekben beszerezni. A hiánycikkekre gyártót kereső Vevők vagyunk kiállítás eredményeként viszont a korábbinál jóval nagyobb mennyiségben forgalmazhattak fűtőcsövet. Mielőtt az idej feladatokra térnénk, felemlítésre kívánkozik még, hogy

vásárlóinak — a különböző engedélyes vásárok rendezésével — több mint 12 millió forint megtakarítását tette lehetővé a vállalat. Ezzel is serkentve forgalmának dinamikus emelkedését.

Az idén az előző évhez hasonló 3,5–4 százalékos forgalomfelfutást tervez a Vidia. Azaz, az ellátás tavaly elért eredményeit mindekképp szeretnék megőrizni. Jelentős fejlődés várható a vasáruk körébe tartozó csavaráruk értékesítésében. Az iparral kötött szerződés garantálja, hogy ebben az esztendőben a csavarárukat szinte teljes keresztmetszetben forgalmazhatják. Kiemelkedően jó ellátás várható a kislakás-építkezéseknél nélkülözhetetlen hengerelt és húzott vasárukból. A vállalat szegedi, 11. számú, Bakay Nándor utcai boltjában előjegyzésre és szerződésre 30–90 napon belül teljesíteni tudják hengerelt és húzott árukból az igényeket. E törekvésével a városi tanács kezdeményezésére létesült kislakásépítési tanácsadó szolgálathoz kapcsolódik a vállalat. Az imént említett 30–90 napos határidő természetesen nem zárja ki az igények azonnali kielégítését. A bolt kínálata az ipar gyártókapacitásaitól függ.

Jó hír továbbá, hogy az idén is csak csekély mennyiségben forgalmazható Szieszta fűtőkészülék pótlására új termékkel színesíti kínálatát a Vidia. A makói FÉG-ben készülő pb-gázpala-lackkal működtethető konvektorral. Új termék lesz még a Salgó szilárd tüzelésű tűzhely és a Tarján kályha. Kedvező áron újszerű, magneses biztonsági zárat hoznak forgalomba. Kiskerttulajdonosok érdeklődésére tarthat számot — a vállalat termelési tevékenységének ismételt jó példájaként — az olcsó Norton-kütféj, melyet Hódmezővásárhelyről szereznek be. A hosszú időn át hiánycikkek számító háztartási és serpenyős piaci mérleg idén már kapható lesz, ugyancsak a Vidia termelési tevékenységének eredményeként. Bővül a műszaki cikkek kínálata. Így például a kétajtós, 270 literes, fagyasztóval is ellátott hűtőszekrényvel. Választék-színesítő cikk lesz az 50 és a 150 literes bojler, a Haj-

dúsági Iparművek terméke. Még mindig nem értünk az új termékek listájának végére. A kisképernyősök után megjelenik az Orion és a Videoton 67 centiméteres, nagy képernyőjű színes televíziója. Hiánypótló cikként új típusú hőtároló kályhát hoznak forgalomba. Ezenkívül még számos háztartási kisgépet, köztük a kedvelt térszta gépek javított és új típusú gépeket, több lesz idén a gőzölős vasalókból is. Viszont ezután sem várható lényeges javulás az olcsó mono asztalirúdiók, a kismotorok és a rozsdamentes evőeszközök kínálatában. Miként arra sem igen számíthatunk, hogy idén a korábbinál nagyobb mennyiségben vásárolhatunk fonatárut, horganyzott huzalt. Szegárukból sem képes a vállalat a keresletnek megfelelő kínálatot biztosítani.

Csupán tervként említhetjük — ám a lakossági igények ismeretében igencsak bízunk a törekvés megvalósításában — idén barkácsboltot szeretne nyitni a Vidia Szegeden. Mégpedig egyértelműen a lakossági szolgáltatások fellendítésére, bővítésére.

A vállalat természetesen idén sem mond le a munka- és üzemszervezés továbbfejlesztéséről. Tervezi, hogy központosítja a gépi adatfeldolgozást, mivel gazdálkodási előnyökre szeretne szert tenni. A szerződésnyilvántartások számítógépes adatfeldolgozásának javítása, a pontos, napra kész információk segítésének a szerződési fegyelem megszlárdításában. Ennek előnyeiket követve ugyan, de a lakosság ellátásában is érzékelhetnénk.

Ladányi Zsuzsa

Különleges ötvözet

Szilíciumszegény alumínium alkatrészek kísérleti öntését kezdték meg a balasgyarmati Fémipari Vállalatnál. Az ilyen ötvözetből készült alkatrészek felületét jól eloxálható, a bevonat és a fényezés egyenletesen szép marad. Ezért nagyon keresett termék.

Különösen a hazai élelmiszeripari gépgyártás érdekelté válik. Sikeres balasgyarmati kísérletek bizonyították, hogy eloxált alumíniumötvözetből készült alkatrészek kiválóan helyettesíthetik élelmiszeripari gépek eddigi más fémekből — vasból, rézből — gyártott alkatrészeit.

Felelősség a politika alakításában

Az átlagéletkor meghosszabbodása örövendetés jelenség, a fejlődés tünete és eredménye, de természetesen általa az egész társadalom életében bizonyos értelemben és fokig új helyzet áll elő. Mind több lesz abszolút értelemben, s a társadalmon belüli nemzedékek arányát tekintve is azok száma, akik aktív dolgozó éveiket letöltve, még jó erőben, egészségben, sokáig élnek. A nyugdíjkor elert emberek életmódjának, sajátos igényei kielégítésének, a társadalomban elfoglalt helyének kérdései, gondjai, feladatai az utóbbi években előtérbe kerültek.

Ezúttal és e helyen csak e téma egyetlen vonatkozásáról szeretnék szólni, arról a helyzetről, azokról a feladatokról, amelyek e tekintetben a párt életét és tevékenységét kell hogy jellemezzék. A pártéletben ez a jelenség mindennek előtt a lakóterületi-körzeti pártalapszervezetek munkájára irányítja a figyelmet, hiszen a nyugdíjkor elert párttagok túlnyomó többsége ezekben az alapszervezetekben végzi a pártmunkáját, ezekben politizál.

Tévedés lenne azt hinni, hogy a párt életében itt valami merőben új feladatról van szó, hiszen a lakóterületi-körzeti pártalapszervezetek jelentős hagyományai vannak nálunk: elég talán a felszabadulás utáni politikai küzdelmekre, vagy az ellenforradalom utáni konszolidációért vívott harcokra emlékeztetni. És a konszolidáció után, tehát az utóbbi évtizedekben is eredményesen vettek részt annak a feladatnak a végrehajtásában, amely minden pártszervezet kötelessége: a párt politikájának érvényesítését.

Most azonban, a bevezetőben már említett okból is fontos, hogy még nagyobb figyelmet szenteljünk ezeknek a pártalapszervezeteknek. Körültekintően kell elemeznünk sajátosságait. Alaposabban kell látnunk és láttatnunk felelősségüket a politika alakításában, elfogadtatásában és végrehajtásában. Megnőtt ezekben az alapszervezetekben a párttagok száma, s megnőtt az ott összegyűlt politikai tapasztalat, tudás, képesség, cselekvőkészség is.

Sajátosságuk ezeknek az alapszervezeteknek, hogy tagságuk is eléggé sokrétű, általában kevéssé homogén, mint például a munkahelyi pártszervezetek esetében. Tartoznak ide nyugdíjasok, háztartásbeliek, szabadfoglalkozásúak, és olyan párttagok is, akik ugyan még dolgoznak, de olyan kicsiny munkahelyen, hogy ott önálló pártszervezet nem működik. Az esetek jelentős részében tehát már az alapszervezet tagságának az összetétele is adja a lehetőséget, sőt előírja a sokrétű politikai munka kötelességét. Jelent ez könnyebbé is a munkában, hiszen az igények nem egyoldalúak, sokféle érdeklődési kör, sokféle tájékozottság kér és kaphat teret az alapszervezet életében. De ugyanakkor jelent-

het ez gondot is, hiszen például a nyugdíjasok a társadalmi munkamegosztásban elfoglalt különböző helyükről érkeznek ide, s ennek megfelelően igényeik, szociális helyzetük, képzettségük szerint is lehetnek köztük jelentős különbségek. Mégis — és ezt a már sokoldalúan működő lakóterületi-körzeti alapszervezetek tevékenysége igazolhatja — lehetséges ezeknek az alapszervezeteknek az intenzívabb, politizálóbb belső, szervezeti élete, s egyben az a nagyobb hatókörű politikai kisugárzása, amelyre mind nagyobb szükség van.

Miért van rá nagyobb szükség? Például a megnövekedett szabad idő, a belőle fakadó életmódváltozás miatt. Nálunk ez év kezdetétől folyamatosan mind több ember számára válik lehetségessé, hogy több időt töltsön a lakóhelyén, a lakásában, a családjával, a telkén, üdüléssel, a kirándulóhelyeken és így tovább. Nyilvánvaló, hogy a tartózkodás helyének és időtartamának ilyen módosulásával előtérbe kerülnek másfajta problémák is, pontosabban több olyan gond, feszültség és tennivaló, ami nem a munkahellyel kapcsolatos.

Ezzel szorosan összefügg az az általános cél, amelyért az egész társadalom fáradozik, s amelyet a XII. pártkongresszus is megfogalmazott, nevezetesen a több céltudatos, körültekintő, s ha kell: áldozatos cselekedet azért, hogy az életkörülmények javuljanak. Hogy többet tegyünk az emberek közérzetének javításáért. E tekintetben óriási lehetőségeik vannak azoknak a kommunistáknak, akiknek mintegy a harci teret az első számú működési területe a lakóterület, a lakóház, az utca, a választókerület. Az itt élő közösségeket kell behatóan ismernie, az ő érdekeit kell képviselnie, véleményüket kell továbbítani, de egyben formálni is.

Vagyis: a szocialista demokrácia kiterjesztésének lehet az egyik fókusza és fóruma a pártalapszervezet a lakóterületeken. A várospolitika, a településfejlesztés, a kereskedelmi hálózat, a szociálpolitika, a kommunális beruházások, a közművelődés, a körzeti klubélet, a közbiztonság — és sorolhatnánk még sokáig! — igen fontos, és sokakat érintő kérdésben van szükség arra, hogy politizáljanak. Ennek érdekében szoros kapcsolatban lehetnek s vannak is a területileg illetékes tanácsai szervekkel, más társadalmi szervezetekkel, munkahelyi pártszervezetekkel, de amit talán első helyen kellett volna említeni: a területükön élő lakossággal, fiatalokkal és idősekkel, pártonkívüliekkel és kommunistákkal.

Amint nő a lakóterületi-körzeti pártalapszervezetek politikai ereje és súlya, úgy erősödik a párt irányító szerepe, tekintélye és ereje az életnek ezekben a területein is. Ez pedig rendkívül fontos és időszerű.

Cs. J.

Január 24-én

Tanácsstagok időközi választása

Nyugdíjazás, elköltözés és egyéb családi okok miatt Csongrád megye 46 választókerületében a tanácsstagok helye megüresedett. Ezért tavaly a megyei tanács utolsó ülésén úgy határozott, hogy a megüresedett tanácsstagok helyeinek betöltésére időközi tanácstagválasztásokat tartanak, amelyre holnap, január 24-én, vasárnap kerül sor.

Az elmúlt hetekben az érintett kerületekben megkezdődött a választás előkészítése. Mindenütt megtartották a jelölő gyűléseket, és a lakókat értesítették, a választói névjegyzékbe való felvételükről. Így a választás holnap, vasárnap 6 óra-ig zavartalanul kezdődhet. Remélhetőleg a korábbi tapasztalatokhoz hasonlóan az állampolgárok többsége már a korai reggeli órákban a szavazó urnákhoz járul. Azt is lehet remélni, hogy a

korábbi évek hagyománya folytatódik: a közelelti aktivitásról úgy is tanúbizonyságot tesznek az állampolgárok, hogy választásra jogosult minden személy a szavazás való részvételével is támogatja az új tanácstagot. Néhány fontos tudnivaló a választás lebonyolításáról.

Szavazati jogát mindenki csak személyesen gyakorolhatja, a szavazás titkos. A választók személyi igazolványukat és a választói névjegyzékbe felvételükről szóló értesítést hozzák magukkal. A jelöltre úgy szavazunk, hogy a szavazólapot változtatás nélkül borítékba tesszük, majd a borítékot az urnába helyezzük. A Minisztertanács rendelete értelmében január 23-án 12 órától január 25-én 12 óráig az érintett választókerületek területén szeszes italt árusítani, vagy más módon forgalomba hozni tilos.

Az alábbiakban közöljük az új tanácstagot választó kerületeket, illetve a szavazókörök helyét.

Szeged:

56. számú választókerület, jelölt: ifj. Rác Béla szállításvezető. Szavazóhelyiség: petőfitelepi 1. sz. általános iskola, Benczúr utca 29.; 106. számú választókerület, Általános Iskola.

(jelölt: Bozoki István pénztáros). MÁV-ékezdé, Nagyalomás, Indóház tér 2.; 91. számú választókerület (jelölt: Tóth Józsefné bolti eladó), központú általános iskola, Kiskundorozsma, Felszabadulás u. 2–4.; 110. számú választókerület (jelölt: dr. Király Dezső egyetemi docens), ságvártelepi művelődési ház, Újvidéki u. 4.

Szegedi járás:

Asóthalom, 21. számú választókerület, Kőrösi iskola. Baks, 2-es számú választókerület, Máriatelepi általános iskola. Balástya, 7. számú választókerület, községi párt-ház. Domaszék, 15. számú választókerület, Balogh-iskola. Kibékháza, 9. számú választókerület, régi iskola. Mórahalom, 16. számú választókerület, művelődési ház; 35. számú választókerület, Homokkultúra Szakszervezet szőlőüzeme. Ruzsa, 6. számú választókerület, községi párt-ház. Szatymaz, 14. számú választókerület, művelődési ház; 40. számú választókerület, művelődési ház. Zákányfő, 28. számú választókerület, Dózsa Gy. iskola.